



**Έργο MOBILE MONEY – Μία πρωτοβουλία Erasmus+ προς τους ηλικιωμένους για την προώθηση δεξιοτήτων διαχείρισης χρημάτων με χρήση κινητών συσκευών**



**Αθήνα, 15 Απριλίου 2024** - Ένα σημαντικό έργο Erasmus+ ξεκίνησε στο τέλος του 2023, με στόχο την αύξηση των δεξιοτήτων και των ικανοτήτων των ηλικιωμένων στη χρήση λύσεων κινητού χρήματος.

Η Asociatia Four Change, σε συνεργασία με τις εταιρείες Zavod IZRIS (Σλοβενία), E-SENIORS (Γαλλία), Ακαδημαϊκό Διαδίκτυο - GUnet (Ελλάδα), Asociatia Niciodată Singur - Prietenii Vârstnicilor (Ρουμανία) και Fundació Gesmed (Ισπανία), υπέβαλε αίτηση και ανέπτυξε το έργο MOBILE MONEY στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, KA220-ADU - Συμπράξεις συνεργασίας στην εκπαίδευση ενηλίκων.

Το MOBILE MONEY στοχεύει στη βελτίωση των δεξιοτήτων των ηλικιωμένων στη χρήση λύσεων διαχείρισης χρημάτων μέσω έξυπνων κινητών συσκευών. Το έργο θα αναπτύξει μια μεθοδολογία κατάρτισης με τη χρήση τεχνικών μάθησης με πράξη με μια παιγνιώδη προσέγγιση για την παροχή κατάρτισης σε ένα ασφαλές και φιλικό προς το χρήστη περιβάλλον προσομοίωσης. Η προσέγγιση αυτή αποσκοπεί στην αντιμετώπιση των ανησυχιών και των δισταγμών, επιτρέποντας στους ηλικιωμένους να χρησιμοποιούν με αυτοπεποίθηση λύσεις με την χρήση του έξυπνου κινητού τους στην καθημερινή τους ζωή.

Με περίπου 90 εκατομμύρια άτομα ηλικίας 65 ετών και άνω στην ΕΕ-27, και ο αριθμός αυτός αναμένεται να αυξηθεί σημαντικά στο μέλλον, η ανάγκη για ψηφιακές λύσεις χωρίς αποκλεισμούς είναι πιο επιτακτική από ποτέ. Το MOBILE MONEY στοχεύει στην αύξηση της οικονομικής ένταξης και του ψηφιακού αλφαριθμητισμού των ηλικιωμένων πολιτών.

**Το έργο MOBILE MONEY αποσκοπεί στην επίτευξη των ακόλουθων στόχων:**

**Ενίσχυση της ψηφιακής ετοιμότητας, ανθεκτικότητας και ικανότητας:** Η πρωτοβουλία θα επικεντρωθεί στην ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων και ικανοτήτων μεταξύ των ηλικιωμένων για τη χρήση τεχνολογιών κινητής τηλεφωνίας στη διαχείριση χρημάτων και τη διενέργεια συναλλαγών. Περιλαμβάνει τη δημιουργία ενός εξειδικευμένου “Εκπαιδευτικού Εργαλείου Διαχείρισης Χρημάτων μέσω κινητών συσκευών” για την προώθηση της άμεσης απόκτησης δεξιοτήτων και της ανεξαρτησίας.

**Προώθηση της ένταξης και της ποικιλομορφίας:** Το έργο δίνει προτεραιότητα στην κοινωνική ένταξη των ηλικιωμένων με την αύξηση της αυτονομίας και των ψηφιακών δεξιοτήτων τους, επιτρέποντας την καλύτερη επικοινωνία με την οικογένεια και τους φίλους και βελτιώνοντας την πρόσβαση σε αγαθά και υπηρεσίες.

**Βελτίωση της πρόσβασης σε ευκαιρίες μάθησης υψηλής ποιότητας:** Το MOBILE MONEY σχεδιάζει μια ευέλικτη μεθοδολογία κατάρτισης προσαρμοσμένη στις ανάγκες των ηλικιωμένων, αξιοποιώντας ευκαιρίες πρακτικής κατάρτισης, ψηφιακής και μικτής μάθησης.

Με έμφαση στην ενεργό γήρανση, τις ψηφιακές δεξιότητες και τις οικονομικές και χρηματοπιστωτικές υποθέσεις, το έργο MOBILE MONEY επιδιώκει να ενισχύσει την κοινωνική ένταξη, την ευημερία και την πρόσβαση των ηλικιωμένων σε αγαθά και υπηρεσίες.

**Κατά τη διάρκεια του έργου, η κοινοπραξία στοχεύει να επηρεάσει:**

- 75 ηλικιωμένους και 25 πρόσωπα υποστήριξης-φροντίδας μέσω πιλοτικών δράσεων επικύρωσης.
- Πάνω από 3.000 ηλικιωμένους, υποστήριξης-φροντίδας και ενδιαφερόμενους μέσω δράσεων διάδοσης και πολλαπλασιαστικών εκδηλώσεων.



**Κατά την επόμενη πενταετία, μέσω των προσεγγίσεων που περιγράφονται στη στρατηγική βιωσιμότητας, το έργο στοχεύει να επηρεάσει:**

- 250 ηλικιωμένους και πρόσωπα υποστήριξης-φροντίδας ετησίως μέσω μαθημάτων και δραστηριοτήτων που διοργανώνονται από τα ιδρύματα-εταίρους (1.250 συνολικά).
- 3.000 ηλικιωμένους, πρόσωπα υποστήριξης-φροντίδας και ενδιαφερόμενους φορείς ετησίως μέσω δραστηριοτήτων διάδοσης (15.000 συνολικά).

Η στρατηγική βιωσιμότητας θα διασφαλίσει ότι τα αποτελέσματα του έργου, όπως η Μεθοδολογία Κατάρτισης, το Πακέτο Κατάρτισης και το Εργαλείο Διαχείρισης Χρημάτων μέσω έξυπνων κινητών συσκευών, θα είναι προσβάσιμα σε οργανισμούς που εργάζονται με ηλικιωμένους, επαγγελματίες στον τομέα και φορείς που ασχολούνται με την υποστήριξη ατόμων με ειδικές ανάγκες σε επίπεδο ΕΕ.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο MOBILE MONEY και ενημερώσεις σχετικά με την πρόδοό του, επισκεφθείτε τη διεύθυνση [www.elderlymobilemoney.eu](http://www.elderlymobilemoney.eu).

Για ερωτήσεις προς τα μέσα ενημέρωσης, παρακαλούμε επικοινωνήστε με: Ακαδημαϊκό Διαδίκτυο [info@gunet.gr](mailto:info@gunet.gr)

\*\*\*

Η **Asociatia Four Change** ιδρύθηκε το 2012 από εμπειρογνώμονες της κοινωνίας των πολιτών που επιθυμούσαν να υλοποιήσουν θετικές αλλαγές στη ρουμανική κοινωνία και στις κοινότητες όπου δραστηριοποιούνται ΜΚΟ. Στόχος τους ήταν οι ρουμανικές ΜΚΟ να γίνουν ισχυρές και σημαντικές οντότητες που θα ενδυναμώνουν τις ευάλωτες κοινότητες ώστε να παρέχουν προσιτές και επαγγελματικές κοινωνικές υπηρεσίες και υπηρεσίες υγείας στους πολίτες τους. Σύνδεσμος: <https://www.4change.ro>

Το **Ινστιτούτο IZRIIS** είναι ένας μη κερδοσκοπικός, μη κυβερνητικός οργανισμός που ιδρύθηκε στη Σλοβενία, με επαγγελματικό προσανατολισμό στα δικαιώματα της κοινωνίας των πολιτών, των οικογενειών (από το 2004) και των ηλικιωμένων στην κοινωνία της πληροφορίας (δεδομένα υγείας, ΓΚΠΔ, πρόσβαση στην ηλεκτρονική υγεία - από το 2013), τα δικαιώματα της οικογένειας, τα δικαιώματα σε θέματα υγείας, τα δικαιώματα της νεολαίας και των παιδιών που σχετίζονται με τον εθισμό και την ένταξη, τη νομοθεσία για τα δικαιώματα υγείας της νεολαίας και των παιδιών. Από το 2019 επίσης πολιτική για την κοινωνία της πληροφορίας, δραστηριότητες ψηφιακής δημοκρατίας, πρότυπα και διαπίστευση υπηρεσιών ηλεκτρονικής υγείας. Σύνδεσμος: <https://www.izriis.org>

Η **E-Seniors** είναι μια μη κερδοσκοπική μη κυβερνητική οργάνωση, η οποία ιδρύθηκε το 2005 από τη Monique EPSTEIN, γενική διευθύντρια της ένωσης. Στόχος του E-Seniors είναι η καταπολέμηση του ηλεκτρονικού αποκλεισμού, παρέχοντας πρόσβαση και κατάρτιση στις ΤΠΕ σε ηλικιωμένους ή/και άτομα με αναπηρία. Οι κύριοι στόχοι της είναι: να γεφυρώσει το ψηφιακό χάσμα μεταξύ των γενεών, να προωθήσει την κοινωνική συμμετοχή των ηλικιωμένων, να προτείνει δραστηριότητες που ενθαρρύνουν τους ηλικιωμένους να περνούν ενεργά τον ελεύθερο χρόνο τους. Σύνδεσμος: <https://www.eseniors.asso.fr>

Το **GUnet – Ακαδημαϊκό Διαδίκτυο** (<https://www.gunet.gr>) είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός, με έδρα την Αθήνα. Ιδρύθηκε το 2000 από όλα τα Ελληνικά Πανεπιστήμια με αποστολή να προωθήσει τον ψηφιακό μετασχηματισμό και την καινοτομία στα Ελληνικά Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΕΙ). Αποστολή της εταιρείας είναι η προώθηση, η διευκόλυνση και ο συντονισμός της ανάπτυξης και της χρήσης προηγμένων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών (ΤΠΕ), υπηρεσιών και εφαρμογών στην ελληνική ακαδημαϊκή κοινότητα, καθώς και η υποστήριξη του ψηφιακού μετασχηματισμού και της καινοτομίας στα ελληνικά ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα (ΑΕΙ). Σύνδεσμος: <https://www.gunet.gr>

Ο Σύλλογος "**Ποτέ μόνος - Φίλοι των ηλικιωμένων**" ιδρύθηκε το 2015 και συγκεντρώνει εθελοντές και πόρους για την καταπολέμηση της μοναξιάς, της κοινωνικής απομόνωσης και της φτώχειας των ηλικιωμένων, με σκοπό την παροχή ηθικής, πρακτικής και υλικής υποστήριξης στους ηλικιωμένους στη Ρουμανία. Στόχος του Συλλόγου είναι να δρα σταθερά, τόσο σε τοπικό όσο και σε εθνικό επίπεδο, κατά της κοινωνικής απομόνωσης και του αισθήματος μοναξιάς μεταξύ των ηλικιωμένων, ιδίως για τους ηλικιωμένους ηλικίας 60 ετών και άνω. Για την επίτευξη του σκοπού μας, η ένωση συγκεντρώνει εθελοντές και πόρους για να συμβάλει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ηλικιωμένων και να ενθαρρύνει την ευαισθητοποίηση και την ενδυνάμωση της κοινότητας. Σύνδεσμος: <https://www.niciodatasingur.ro>

Το **FUNDACIÓ GESMED/GESMED FOUNDATION** προωθεί την ενεργό γήρανση των ηλικιωμένων και την ανάπτυξη μιας ενεργού, υγιούς, συμμετοχικής και ασφαλούς ζωής μέσω ειδικών εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων. Ευαισθητοποιεί τον γενικό πληθυσμό σχετικά με την ενεργό γήρανση και προωθεί την ανάπτυξη γνώσεων και μεθοδολογιών σχετικά με τη φροντίδα των ανθρώπων γενικά και των ηλικιωμένων ή των ατόμων που βρίσκονται σε κατάσταση εξάρτησης.



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Το FUNDACIÓ GESMED είναι ένας μη κερδοσκοπικός οργανισμός, που δημιουργήθηκε από την GESMED S.L., ως μέσο της κοινωνικής της δέσμευσης στον τομέα της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, με σκοπό την προώθηση προγραμμάτων, μελετών, ερευνών και αναλύσεων στον τομέα της κοινωνικο-υγείας σε όλες τις πτυχές της. Σύνδεσμος: <https://www.fundaciongesmed.es>

\*\*\*

**Στοιχεία έργου:**

*KA220-ADU - Cooperation partnerships in adult education*

*ERASMUS+ Project: 2023-1-RO01-KA220-ADU-000157797*

*Συντονιστής: Asociația Four Change (Romania)*

*Εταίροι: Zavod IZRIS (Σλοβενία), E-SENIORS (Γαλλία), Ακαδημαϊκό Διαδίκτυο (Ελλάδα), Asociația Niciodata Singur - Prietenii Varstnicilor (Ρουμανία), και Fundació Gesmed (Ισπανία)*

*Έναρξη: 1<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2023*

*Ολοκλήρωση: 31 Οκτωβρίου 2025*

*Διάρκεια: 24 μήνες*